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В парке "Патриот" открыли памятник воину-лыжнику, автор Церетели
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В парке Вооруженных сил РФ «Патриот» в Кубинке появилась новая достопримечательность — скульптурная композиция «Воин-Лыжник». Ее автором является народный художник Советского Союза, президент Российской академии художеств, член попечительского совета парка «Патриот» Зураб Церетели. Монумент увековечивает память всех воинов-спортсменов, которые с началом Великой Отечественной войны сменили спортивные снаряды на оружие и встали на защиту родины. Об этом рассказал глава Одинцовского района Андрей Иванов.

 «Для Одинцовского района открытие композиции «Воин-Лыжник» имеет особое значение. По территории современного муниципалитета в годы Великой Отечественной войны проходил Московский оборонительный рубеж — последняя защитная линия на пути к столице. Именно отсюда зимой 1941 началось контрнаступление советских войск в Битве под Москвой, в котором принимали участие более 30-ти специальных лыжных батальонов. Создание таких монументов позволит передать молодому поколению память о значимых событиях в истории нашей страны», — сказал Андрей Иванов.


 
Как сообщил директор парка «Патриот» Сергей Мирошниченко, скульптурная композиция расположена на пересечении трёх дорог, ведущих к площадке №1 музейного комплекса, центру военно-тактических игр, военно-историческому комплексу «Партизанская деревня» и другим ключевым объектам парка. В зимний период отсюда стартует лыжная трасса.
 
Стоит добавить, что в годы войны ударные лыжные батальоны, группы подрывников и разведчиков воевали в тылу врага и на передовой линии фронта. Обладая большой маневренностью, эти отряды наносили большой урон живой силе и вражеской технике. Многие из воинов-лыжников за проявленный героизм были награждены орденами и медалями.
 
Фото: Парк Вооруженных сил РФ «Патриот»


image1.jpeg




