Сценарий эпизода Военно-исторической Реконструкции:
«Плацдарм»

Читает диктор/комментатор:
Уважаемые зрители, вашему вниманию будет представлен один из исторических фрагментов прошлого нашего народа, выпавших на долю наших предков в тяжёлые годы Великой Отечественной Войны. Продемонстрирован он будет группой людей, которые могут претворить историю в жизнь и показать нам её в отчую, тем самым дадут нам представление о событиях минулых лет не понаслышке. Это не актёры из театра или коллектив творческой самодеятельности, а люди, сделавшие историю своим хобби, называют их реконструкторами. А теперь на мгновение представим, что сейчас не 2019-ый год. Мы переносимся с вами в события 75 летней давности. На дворе июнь 1944-ого года.

Эпизод первый.
Читает диктор/комментатор:
Когда 22 июня 1941 года немецкие войска начали вторжение на территорию СССР, основной и самый мощный удар был нанесен группой армий «Центр», по территории нашей страны. Линия Берлин — Минск — Смоленск была кратчайшим путем к Москве, и именно на данном направлении Вермахт сосредоточил самую большую и хорошо вооруженную группировку войск. Полный развал советского Западного фронта в первые недели Войны позволил уже к 28 июня захватить Минск, а ко второй половине июля 1941 года и всю Советскую Белоруссию. Наступил долгий период оккупации. 
С первых дней все ужасы войны испытали на себе, и жители Бешенковичского района. Первые силы противника появились на Придвинье 4 июля. К 5 июля 1941 года весь район был оккупирован вплоть до конца июня 1944 года
 Несмотря на успехи Красной Армии в 43-ем-44-ом году, немецкие войска прочно удерживали так называемую линию «Пантера»: Витебск-Орша-Могилев-Жлобин. Таким образом, на советско-германском фронте к 1944-ому году образовался огромный, выступ, нацеленный на центральные регионы СССР. Этот участок фронта получил название «Белорусский выступ».
Начало операции «Багратион» по освобождению Белоруссии было запланировано на 23 июня 1944 года. 1-й Прибалтийский фронт под командованием генерала армии Баграмяна должен был начать Витебско-Оршанскую наступательную операцию, и своими решительными действиями обхватить Витебск с севера, тем самым отрезав большую немецкую группу войск от возможной помощи со стороны своих союзников. 6-я гвардейская армия под командованием генерал-полковника Ивана Чистякова, находящаяся в составе 1-ого Прибалтийского фронта должна была замкнуть кольцо Витебского котла. 
 Солдатам 6-ой гвардейской армии необходимо было форсировать Западную Двину и наряду с силами 4-ой ударной армией освободить Полоцк. С левого фланга фронта их должны были поддержать войска Черняховского, совместными усилиями они должны были завершить окружение витебской группировки немцев и освободить наш район. Началась фаза подготовки по Освобождению Советской Белоруссии.
В это время на поле:
Немецкий опорный пункт левом берегу реки, через стратегически важную реку – Западную Двину. У пункта стоит, немецкий офицер/фельдфебель изучает карту, смотрит в бинокль, советуется с командиром миномётного расчёта. Подъезжает немецкий мотоцикл/машина и докладывает об наступлении Красной Армии на Витебск и возможном форсировании данного участка Западной Двины. Офицер/фельдфебель даёт приказ немецким сапёрам заминировать берег. Пока сапёры закапывают мины и устанавливают растяжки, немецкие солдаты занимают позиции на берегу, окапываются и отыгрывают бытовую жизнь, играют в карты, курят. Немецкие часовые патрулирует территорию. Сапёры заканчивают работу и уходят.
В это время на правом берегу реки Рабоче-Крестьянская Красная Армия далее сокращённо РККА (в данном случае массовка, набранная из местных и небольшое количество отобранных реконструкторов) разворачивает бутафорскую артиллерию/миномёты. Офицер-наводчик осматривает в бинокль вражеский берег.

Эпизод второй.
Читает диктор/комментатор: 
 Рано утром 24 июня части 6-й гвардейской армии начали стремительное наступление. До Западной Двины оставалось 15–20 километров. Немецкое командование понимало, что потеря этого важного рубежа грозило им серьезными последствиями, поэтому противник дрался за каждый укреплённый пункт, не жалея сил и средств, чтобы удержать их. Враг бросал в бой все имеющиеся резервы, только бы сдержать Советское наступление и успеть оборудовать рубежи на Западной Двине. Примерно в 13–14 часов 24 июня передовые отряды всех корпусов армии вплотную подошли к реке. Командарм Иван Чистяков беспокоился: с одной стороны, такой темп наступления был хорош, а с другой — плох, потому что подвоз переправочных средств запланировали на третий день операции, а они находились за 30–40 километров. Но медлить было нельзя, и переправа армии началась. 
         В это время на поле:
         С правого берега командир РККА/офицер-наводчик отдаёт приказ своим артиллеристам/миномётчикам открыть огонь по левому берегу. Начинается артподготовка, на левом берегу реки работает пиротехника. У застигнутых врасплох немецких солдат наступает паника. Немецкие командиры сдерживая панику загоняют своих людей в траншеи и приказывают готовиться к бою. Разворачиваются пулемёты. На правом берегу массовка и отобранные реконструкторы спускает на воду неаутентичные лодки, которые будут имитировать переправу с того берега. С левого берега выше по течению (где не видно зрителям) отчаливает 1-ай группа реконструкторов РККА (половина высаживающихся).

Эпизод третий.
Читает диктор/комментатор: 
          Немецкое командование не ожидало серьезного наступления советских войск летом 1944 года на позиции группы армии «Центр». Поэтому и планы проведения Витебско-Оршанской операции стало для командования группы армий неожиданностью. 
          Удар 1-го Прибалтийского фронта пришелся на стык групп армий «Север» и «Центр» северо-западнее Витебска и был неожиданным для противника. Проведенная разведка боем позволила на ряде направлений вклиниться в оборону противника и тем самым нарушить ее целостность, уточнить группировку сил противника, размещение его огневых средств и тем самым, внести последние корректировки в планы наступления. Глубокий прорыв войск 1-го Прибалтийского фронта заставил противника начать быстрый отход частей вермахта на рубеж Западной Двины.
По воспоминаниям командующего 6-й гвардейской армии генерал-полковника Чистякова, отряды подошли к Западной Двине на день раньше, чем планировалось, а переправочные средства отстали на переполненных войсками дорогах. В результате солдаты стали переправляться кто на чем: на досках, бочках, бревнах, а то и вплавь. Местные жители разбирали сараи, заборы, снимали с петель ворота, находили в хозяйстве какие-то доски, бревна и вместе с бойцами несли их к реке. Один старик в присутствии командования армии подошёл к хате, ударил топором по раме, выбил ее и крикнул красноармейцам: — Давай, ребята, разбирай ее! — Ты что же, отец, чужими хатами распоряжаешься? —заметил один из генералов. — Это не чужая, а моя собственная. Разбирайте, только скорее гоните врага подальше, а деревню мы отстроим! —стоял на своём дед. Вмиг бойцы растащили его хату по бревнышку и вместе со стариком побежали к реке. Примеру старика последовали и другие жители села, предложив гвардейцам разбирать их избы. Всё должно было пригодиться, ведь форсирование рек на подручных средствах— одна из самых тяжелых боевых операций. Западная Двина — достаточно крупная водная преграда. Но кто-то должен был первым преодолеть ее под огнем противника, вступить в бой, захватить плацдарм и удержать до подхода основных сил…
В это время на поле:
Первая волна РККА подходит на лодках к плацдарму, немецкий командир отдаёт приказ открыть плотный огонь по силам наступающих. Работает водная пиротехника и немецкие пулемёты. Солдаты Красной Армии высаживаясь на берег несут огромные потери, много раненных, есть убитые. Среди наступающих бойцов работает медслужба и советские сапёры. Медсанбат эвакуирует раненных на лодке, а советские сапёры под огнём противника режут колючую проволоку и обезвреживают мины. Правый берег поддерживает огнём миномётов высаживающихся.

Эпизод четыре.
Читает диктор/комментатор: 
Все водное пространство было покрыто людьми! Кто на досках, кто на бочках, кто на бревнах, кто вплавь двигался к противоположному берегу. Противник же вел шквальный, прицельный разящий минометный и автоматно-пулемётный огонь. Итак, переправа воинов 67-й гвардейской стрелковой дивизии у д. Узречье шла полным ходом. В ходе тех кровопролитных событий отличился уроженец г.Ульяновска гвардии ефрейтор, сапѐр Михаил Петрович Хватков. 24 июня при форсировании р. Западная Двина в районе деревни Узречье Бешенковичского района из подручных средств сделал плот и за сутки, под огнѐм противника переправил на левый берег Западной Двины 60 бойцов с боевой техникой, обратными рейсами перевозил раненых. Во время очередного рейса вражеская пуля не пощадила Героя. Он погиб на переправе 25 июня 1944 г, присвоено звание Героя Советского Союза посмертно.

В это время на поле:
С правого берега выше по течению отправляется вторая волна наступающих РККА, среди них идёт деревянный плот с героем на борту («ефрейтор Хватков»). Они причаливают к берегу. Солдаты под плотным огнём немцев высаживаются на вражеский берег, усиливая тем самым остатки первой волны. «Ефрейтор Хватков» выгружает с плота ящики и помогает грузить раненных, во время погрузки падает «убитым» на плот. Плот вместе с ним лежащим лицом вниз и раненными отходит от берега.

Эпизод пять.
Читает диктор/комментатор: 
Учебный батальон капитана Украдыженко уже был на левом берегу реки. Показалась вражеская цепь. Фашисты шли в атаку, намереваясь сбросить батальон в воду. Батальон же еще не полностью переправился и, находясь под обрывом, не видел противника. Ему на помощь поспешил командир 201-го гвардейского стрелкового полка подполковник Иноземцев со своими подразделениями, и гитлеровцы, не выдержав удара, отошли, чтобы через короткий промежуток времени вернуться и ещё большими силами встретить наших бойцов и в очередной раз попробовать сбросить их в реку. Форсирование реки шло быстро и организованно. Новые бойцы волнами прибывали на левый берег.
Насколько упорно дрались гитлеровцы, пытаясь отбить захваченный плацдарм, можно судить на примере 199-го полка 67-й гвардейской стрелковой дивизии: в течение 25 июня полк отразил 10 контратак пехоты и танков противника. В оперативной сводке № 177 Генерального штаба Красной Армии от 25.06.1944 года сообщалось: «Войска 1-го Прибалтийского фронта к исходу 24 июня вышли на северный берег р. Западная Двина на участке протяженностью до 50 километров и передовыми отрядами форсировали реку в районах южнее Комачино, Лабейки, Малые Щетьки, Узречье, Буй, Дворище, Мурашки». 

         В это время на поле:
   Немецкий командир предпринимает попытку контратаки, чтобы сбросить противника в воду. Немецкие солдаты подымаются в атаку, но встречают плотный огонь бойцов РККА. Враг вынужден отступить.
Вся переправившаяся Красная Армия подымается в атаку и стремительно забрасывая гранатами захватывает позиции противника. Подымается красное знамя. Враг повержен. Оставшиеся в живых немцы сдаются в плен. Всеобщее ликование! Победа! 

        Заключение:
Каждый отвоеванный при освобождении района метр нашей земли был оплачен дорогой ценой. Здесь, в братской могиле, что в километре от деревни Узречье, на высоком и крутом берегу берегу Западной Двины, похоронены 212 воинов. Рядовые, ефрейторы, сержанты, старшины, лейтенанты — люди разных национальностей и возрастов. За форсирование Западной Двины и прочное закрепление плацдарма у её берегов, за проявленный героизм в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками 24 воина были представлены к высокому званию – Герой Советского Союза. 8 из них лежат в святой узреченской земле. Это Джумаш Асаналиев, Иван Бирюков, Николай Доровский, Анатолий Зверев, Иван Мартынов, Иван Плякин, Владимир Солонченко, Михаил Хватков. Это герои, чей подвиг оценён Золотой Звездой.
        В это время на поле, пока читает диктор:
     Поднимаются «убитые». Построение участников реконструкции перед зрителями.
Читает диктор/комментатор:
Сегодняшняя реконструкция была организована Витебским Областным Общественным Объединение Военно-Исторической Реконструкции «Товарищи по Оружию». Участие приняли: ……(перечисляются клубы участников реконструкции).

Запись сводки Сов. информбюро:
Освобождение Витебского района и города Витебска в ходе Витебско-Оршанской наступательной операции. 
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