ПОЛОЖЕНИЕ
о проведении V фотоконкурса «Эпоха» в объективе»
Организаторы: Региональная общественная организация «Эпоха» (г. Санкт-Петербург) совместно с Санкт-Петербургским государственным бюджетным учреждением «Культурно-досуговый центр «Красногвардейский»
Цель фотоконкурса: привлечение внимание к актуальным вопросам Российской истории, повышение исторической грамотности, содействие развитию любительского фотоискусства в России.
Первая половина ХХ века – непростое время в истории России. Страна пережила несколько переломных моментов, сопровождавшихся кровопролитными войнами. В 2018-2019 г. РОО «Эпоха» проводит серию военно-исторических реконструкций, памятных и других мероприятий, посвященных периодам Первой мировой, Гражданской и Второй мировой войн. Данные реконструкции призваны повысить интерес к изучению истории страны, с помощью визуального восприятия качественно улучшить знания о тех или иных исторических событиях, развивать чувство единения с участниками событий двадцатого века.
V фотоконкурс «Эпоха» в объективе» проводится в пяти номинациях:
· «Портрет» (одиночный или групповой портрет, также допускаются работы, на которых изображены дети или один ребенок, являющиеся участниками или зрителями)
· «Жанр» - фотографии, на которых запечатлены состояния и действия людей, объединённые одним сюжетом. Задача - показать эмоции участников реконструкции, бытовые сцены и т.д.
· «Батальная сцена» - фотографии динамичных эпизодов боя, массовых сцен боя, перемещение техники и др.
· «Фотоляп» - фотографии, в которых присутствуют юмористические элементы, допустимы фото со смешением эпох.
· «Приз зрительских симпатий» - фотографии получившие максимальное количество лайков в фотоальбоме. 
Лучшие работы будут представлены на фотовыставке «Эпоха» в объективе» 26 апреля (пятница) 2019 года в 18.00 в СПб ГБУ «Культурно-досуговый центр «Красногвардейский», Музыкально-литературная гостиная. 
Адрес: ст.м. «Новочеркасская» (выход 7), пр. Шаумяна, 22 (вход с левого торца здания театра «БУФФ»).
Награждение победителей и участников  состоится в тот же день, 26 апреля (пятница) 2019 года в 19.30 в «Зеркальном зале» КДЦ на праздничном мероприятии, посвящённом юбилею фотоконкурса.
Условия участия в фотоконкурсе:
К участию допускаются работы, как фотографов - участников реконструкций, так и зрителей (любителей и профессиональных фотографов), сделанные на протяжении 2018 и  начала 2019 гг.
Конкурсные фотографии должны быть выполнены либо на мероприятиях (военно-исторических реконструкциях, инсталляциях, лекциях и т.п.), проведенных РОО «Эпоха» в 2018-2019  году (с анонсом мероприятий можно ознакомиться на сайте http://www.epoha-union.org),, либо на фото должны быть изображены реконструкторы - члены клубов, входящих в РОО «Эпоха»*. 
* - данное требование будет учитываться при модерации поступивших на конкурс фоторабот. При его несоблюдении конкурсанту будет сообщено об этом модератором группы.

На конкурс не принимаются работы, содержащие элементы расовой, национальной или религиозной непримиримости.
Так же, в случае нарушения авторских прав (если работа не принадлежит отправителю или отправлена без согласия автора) работа снимается с конкурса.

Порядок подачи работ на конкурс:
Прием фотографий на конкурс заканчивается 5 апреля 2019 года.
С 6 по 10 апреля-модерация фотографий.
С 11 по 18 апреля – заседание членов жюри и возможность открытого конкурса, путем «лайка» в группе фотоконкурса.

Конкурсант может прислать не более 3-х фотографий в рамках одной номинации в официальную группу фотоконкурса Вконтакте» Фотоработы на конкурс» https://vk.com/album-54659420_260279378, дополнительно, участник высылает информацию о том. 
1. Конкурсант помещает работы на файлообменик/фотохостинг и отправляет письмо со ссылками и информацией (см. Технические требования) на e-mail организаторов: epoha-union@mail.ru или загружает работы и описания к ним в альбом группы ВКонтакте «Фотоработы на конкурс» (https://vk.com/album-54659420_260279378).
1. Членами жюри приветствуется творческий подход и умеренная обработка в графических редакторах (Adobe Photoshop и др.), однако качественная работа с применением существенной обработки в графических редакторах может быть оценена по достоинству. Также приветствуется отражение моментов реконструкций с помощью современных технических средств (нестандартные объективы – фишай, тилт-шифт, ленсбэби и др.).
1. Модератором осуществляется проверка на соответствие конкурсной работы Условиям участия и Техническим требованиям.
1. При условии непрохождения этапа модерации по каким-либо признакам об этом автору сообщается отдельно, с указанием причин.
1. В случае нарушения авторских прав (если работа не принадлежит отправителю, отправлена без согласия автора либо снята посторонним на постановочной фотосессии) работа снимается с конкурса.
1. Если работа удовлетворяет Условиям участия и Техническим требованиям, модератор переносит её в альбом группы Вконтакте согласно номинации, и ссылка на неё (превью) размещается в профильной теме на форуме с указанием автора, названия работы и номинации, в которой она выставляется на конкурс.
Технические требования к конкурсным работам:
· в названии каждой фотографии, присылаемой в группу Вконтакте, должно быть ФИО конкурсанта, название работы и номинация, в которой участвует фотография.
· обязательно должно быть указано когда и где сделана фотография.
· в оглавлении каждого файла, присылаемого на е-mail, должно быть ФИО конкурсанта, название работы и номинация, в которой участвует данная работа
· формат изображений – JPEG
· разрешение – не ниже 72 dpi
· работы не должны иметь каких-либо авторских надписей, добавленных рамок и т.д.
В случае попадания работы в финал автор должен быть готов предоставить файлы и изображения, соответствующие следующим требованиям:
· формат – JPEG;
· разрешение – максимально возможное;
· обработка фотографии должна быть такой же, что и в первичном варианте, представленном на конкурс;
Награждение участников:
· Все конкурсанты будут отмечены Грамотами Оргкомитета
· По итогам конкурса выбираются победители в каждой из трех номинаций. Три победителя (1, 2 и 3 место) в каждой номинации будут награждены призами.
· Дополнительно, члены жюри выбирают 10 фоторабот, которые по их мнению, достойны участвовать в выставке. 
Дата и место проведения фотовыставки и награждения участников:
26 апреля  2019 г. в 18.00 , награждение и концерт в 19.30
Культурно - досуговый центр «Красногвардейский», ст.м. «Новочеркасская» (выход 7), пр. Шаумяна, 22 (вход с левого торца здания театра «БУФФ»)

Приветствуется присутствие фотографов с группой поддержки!

* - более подробная информация о фотовыставке будет опубликована на форуме МОО «Эпоха» и группе РОО «Эпоха» Вконтакте (Ожившая военная история, http://vk.com/roo_epoha), на сайте СПБ ГБУ КДЦ «Красногвардейский» (kdc-krasnogvard.ru) и в группе Вконтакте (https://vk.com/club25118397) до 5 апреля  2019 года, а также будет разослана участникам конкурса в личных сообщениях.
Контакты: Морозова Анна 8-904-639-04-76, 8-921-789-19-38
574-60-21



