КРАТКИЙ СЦЕНАРНЫЙ ПЛАН
исторической постановки боевого эпизода в д. Дунино 08.12.2019 г.
Вступительное слово Комментатора по мерам безопасности для зрителей и о боевой обстановке под Москвой в начале декабря 1941 года.

 На переднем плане справа перед зрителями в окопах и слева от тропы находятся немецкие солдаты. На заднем плане возле реки, вне поля видимости находятся солдаты Красной Армии.
ШАГ 1.
 Вдоль реки движется колонна с беженцами. Немцы, увидев беженцев, делают несколько выстрелов в воздух. От немцев отделяется разведгруппа для проверки гражданского населения. Обыскивают, забирают теплые вещи. Со стороны реки разведка Красной Армии, завидев расправу, открывает оружейный огонь в сторону ненцев.   Немцы прячутся в окопы и делают выстрел из ракетницы. Гражданское население разбегается. Основные силы немцев, находящиеся в окопах возле ДОТа, открывают минометный огонь в сторону Советских разведчиков (серия взрывов у реки) 5 шт.
ШАГ 2.
 Пока идёт миномётный огонь разведгруппа немцев бежит в сторону своих окопов. Красная Армия начинает атаку, по ним открывается артиллерийский огонь (серия взрывов на поле) 10 шт. РККА залегает, немцы пытаются предпринять контратаку, но по ним открывает огонь артиллерия Красной Армии. (серия взрывов перед немецкими окопами) 10шт.
ШАГ 3.
 Красная Армия атакует, занимает окопы. Немцев побеждены! УРА!
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Комментатор объявляет торжественное построение клубов-участников на дорожке перед ДОТом для объявления и награждения грамотами. В это время пиротехники снимают оборудование. По окончании награждения зрители допускаются на площадку.
