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 (
Дмитровское отделение Московской области
)

		
	                  
Руководителям военно-исторических
 клубов и поисковых отрядов

Уважаемые коллеги!


В 2021 году исполняется 80 лет с момента начала битвы за Москву. 30 сентября 1941 года началась битва под Москвой — самая масштабная во Второй Мировой войне, известная как «Операция Тайфун». Утром 28 ноября передовые отряды фашистов заняли город Яхрома и захватили мост через канал Москва –Волга. Несколько танков прорвались в д. Перемилово и заняли ж/д станцию Яхрома. Пытаясь захватить самую высокую точку плацдарма в д. Семешки немецко-фашистские захватчики получили отпор 1-го лыжного батальона Красной Армии и после двух дней сражений отступили через канал. Еще неделю продолжались бои за Яхрому и 6 декабря  Яхрома стала первым городом СССР, освобожденным от фашистов. Отсюда началось победоносное шествие Красной Армии в Великой Отечественной войне.
Совместными усилиями сотрудников Российского Военно-Исторического общества, поисковиков и активных жителей Дмитровского г.о. легендарные окопы и боевые позиции в д. Семешки были  восстановлены. Проект получил название «ЯХРОМА-ПОСЛЕДНИЙ РУБЕЖ ОБОРОНЫ»
28 ноября 2021 года, в 12-00 часов, Дмитровское отделение Российского Военно-Исторического общества планирует провести митинг памяти и военно-историческую реконструкцию того боя с эмитацией выстрелов свето-звуковыми патронами на выше указанном участке земли.
Учитывая сложную эпид обстановку общее предполагаемое количество участников реконструкции не более 50 человек. Планируется участие 20 бойцов РККА и 20 бойцов Вермахта. Планируется 3 мотоцикла с коляской (Германия). Холостые патроны будут выдаваться участникам из расчета 20 шт на 1 винтовку, 100 шт на автомат, и 200 шт на пулемет. Калибр и марку боеприпасов уточняем после регистрации участников.
Приглашаем Вас принять участие в этом мероприятии. 
Техническое задание и фото участка в приложении: 
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